

# 忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2022520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2023年7月

28

星期五

农历癸卯年六月十一

第88期

(总第5008期)

## 新时代职校名师(名匠)名校长培养计划启动

新华社北京7月27日电(记者杨湛菲)记者27日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发关于实施新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划的通知,计划每年遴选一批中等职业学校校长和高等职业院校(含本科层次和专科层次)从事一线教育教学的在职岗骨干教师或具费支持,分3年拨付培养基地。

## 重庆交巡警“上新”10项便利措施

重庆日报讯(记者周松)近日,市公安局召开新闻发布会,介绍市公安局交巡警总队最新推出的“惠民有感”10项便利措施。记者从会上获悉,这10项措施包括摩托车注册登记“川渝一证通办”、机动车金融贷款和抵押登记“一件事一次办”等,将从7月31日起正式实施。

## 2023年第2期忠州大讲坛举行

**提升应急处置能力 筑牢森林“防火墙”**  
熊忠武作知识讲座 李电主持并讲话 徐海波  
陈强袁德祥出席

本报讯(记者余鸿)7月26日上午,2023年第2期忠州大讲坛举行。国家林草局森林防火高级专家组成员、市森林防灭火办公室主任、市林业局二级巡视员熊忠武应邀来我县,为全县干部作森林草原防灭火知识讲座。

县委书记李电主持并讲话。县委副书记、县政府党组书记徐海波,县人大常委会主任陈强,县政协主席袁德祥出席。

熊忠武曾先后参与组织涪陵、南川、巴南、璧山等区县森林火灾扑救指挥,具有丰富的实战经验。他理论联系实际,以《森林草原火灾预防与扑救基本知识》为题,围绕森林火灾相关基本概念、重庆森林防火基本规律、森林火灾预防基本任务、森林火灾扑救基本战法等4个方面作详实讲授。他的讲座内容详实具体、案例丰富精彩、讲解深刻独到,具有很强的系统性、理论性和操作性、实践性,为我县更好开展森林防灭火工作提高了认识、传授了方法。

知识讲座结束后,李电就做好全县森林防火工作作出部署。他指出,森林防火工作是国家防灾减灾工作的重要组成部分,是国家公共应急体系建设的重要组成内容。各乡镇(街道)要进一步提高思想认识,加强森林防灭火知识宣传,强化对村居干部、护林员、应急队伍森林防灭火业务知识培训,把防灭火知识传播、延伸到村社。要按照“十步打火法”工作步骤,及时修订完善森林火灾应急预案和处置办法,积极开展森林火灾应急预案演练,以学促演,以演促练,全面提升森林防灭火能力和水平。

李电指出,夏秋季历来是森林火情、火警的高发、频发时段,也是秸秆焚烧的高峰时段,稍有不慎,极易引发森林火灾。各级各部门要高度重视、明确任务、压实责任,坚持“人民至上、生命至上”理念,认真落实“党政同责、一岗双责”要求,以“时时放心不下”的责任感,坚决打好夏秋季森林防灭火工作主动仗,确保全县防火形势持续稳定。各地要尽快上墙“十户联防”责任公示,抓紧录入“重庆市森林防火管理系统”信息,形成工作台账,做到定人定岗定责,切实把森林防火工作落到实处。

李电强调,各乡镇(街道)和国有林场值班室要确保24小时有人值班,密切关注系统报警,接到报警要“1分钟确认、3分钟完成核查、5分钟完成队伍出动”,真正做到“严防、早知、快处”,实现“打早、打小、打了”。各地综合应急救援队伍要时刻保持临战状态,保证多功能水车满水状态,3名操作人员随时在岗位;国有林场森林消防专业队要开展5人一车带装巡护;县人武部、县公安局、县消防救援大队、县应急局水浆队等要认真落实好军、警、地森林防火联动机制,备齐防灭火物资,确保发现火情第一时间出动、最快时间扑灭,有效防范大的火情发生,切实守护森林安全。

罗勇、王建华、秦海峰、秦金国、刘艳等全体在县市管领导,县森林防火指挥部各成员单位和县级相关部门主要负责人,各乡镇(街道)党政主要负责人和分管负责人等参加会议。

## 路灯“点亮”幸福生活

7月25日晚上,在一排排路灯的照射下,忠州街道独珠村的车行道路和人行步道宛如白昼。

独珠村是我县乡村振兴重点村。相关部门在大力推进独珠村产业发展项目的同时,于今年4月启动实施“亮化工程”。目前,独珠村车行环道和人行栈道都有全自动太阳能路灯,一到晚上便会自动发光,极大地方便了居民夜间出行。

**推进“十百工程”**



## 县委常委会举行会议

# 强化稳进增效 锚定进位争先 奋力交出经济社会发展高分报表

县委书记李电主持并讲话

部署有关工作。

县委书记李电主持会议并讲话。会议指出,今年以来,全县上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深入贯彻落实市委六届二次、三次全会精神,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,全县经济承压前行,稳的基础在夯实、进的因素在累积,社会大局和谐稳定,高质量发展态势总体向好。要全面落实习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,坚定信心、正视问题,咬定目标不放松,狠抓闭环落实,全力做好下半年经济工作。要加强经济运行调度,强化专班工作,持续抓好政策迭代,加强责任传导,提高经济工作

的针对性、有效性。要扩大有效投资,持续放量重点项目投资,抓紧抓实招商引资。要稳住工业大盘,打出稳产增产组合拳,压实重点行业责任,扎实做好迎峰度夏能源保障。要激发消费潜能,努力增加居民收入,丰富消费场景,抓好重点领域消费,促进消费升级。要抓好惠企强企,落实好“走宣解”常态化服(下转第二版)

## 李电在忠县第五次全国经济普查工作动员会上强调 扎实开展经济普查 以高质量普查服务高质量发展

徐海波主持并讲话

要求,进一步统一思想、凝聚共识,扎实开展经济普查,以高质量普查服务高质量发展,为加快建设社会主义现代化新忠县作出积极贡献。

县委副书记、县政府党组书记徐海波主持会议并讲话。

李电指出,思想上要认识到位,切实增强做好经济普查的责任感使命感。通过开展第五次全国经济普查,获取经营主体的微观数据和综合性经济指标,全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育、经济结构优化

升级等方面取得的进展和存在的问题,有助于全面掌握忠县总体发展情况,科学分析经济运行情况,不断提高决策科学性和针对性,为县委、县政府推动高质量发展提供重要的支撑。(下转第二版)

三峡生态岛  
千年忠义城

建筑古朴典雅、四周湿润环绕……近日,记者走进皇华城大湾民宿区,仿佛置身于一个生态公园。

皇华城是三峡库区最

大江心岛,植被茂盛,风景秀美,文化遗产丰富。我县以岛内原始村落分布为基底,通过翻新修缮原有建筑,紧扣中国建筑简约自然的风格,在皇华城大湾片区打造了10多套民宿。

皇华城民宿项目(一期)于今年3月启动,目前已经完工,即将投入运营,届时能让入住客人体验到野奢度假、风雅闲适的生活。

记者余鸿 摄



## 县十八届人大常委会第十一次会议召开 陈强出席并讲话

本报讯(记者谭媛文)7月26日,县十八届人大常委会第十一次会议召开。县人大常委会主任陈强出席并讲话。

会议书面学习了重庆市委六届

三次全会精神、《县人大常委会组成人员履职情况五色管理工作方案》等内容;审议了县人民政府关于加强农村基层医疗体系建设助推乡村振兴工作情况的报告,关于县十八届人大

三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;审议了县人民检察院关于刑事执行检察工作情况的报告、县十八届人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格审查的报告、县人

大监察和法制委员会关于提请审议《忠县人民代表大会常务委员会关于修改和废止部分规范性文件的决定(草案)》的议案;审议了县人大常委会主任会议关于提请审议(下转第二版)

## 忠县人民代表大会常务委员会公告

[2023]第4号

### 忠县人民代表大会常务委员会

#### 关于召开忠县第十八届人民代表大会第四次会议的决定

(2023年7月26日忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一

次会议决定,忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一

次会议于2023年8月17日

至18日在忠州大剧院

举行。建议大会主要议

程为:选举。

特此公告。

忠县人民代表大

会常务委员会

2023年7月26日

## 忠县人民代表大会常务委员会公告

[2023]第5号

### 忠县人民代表大会常务委员会

#### 关于接受李电同志辞职的决定

(2023年7月26日忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条和《重庆市各级人民代表大会常务委员会人事任免工作条例》第二十五

八届人民代表大会常务委员会第十一

次会议决定:接受李电同志辞去忠

县人民政府县长职务。

特此公告。

忠县人民代表大

会常务委员会

2023年7月26日

## 忠县人民代表大会常务委员会公告

[2023]第6号

### 忠县人民代表大会常务委员会

#### 关于接受向松同志辞职的决定

(2023年7月26日忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条、《监察法》第九条、全国

人大法工委《关于监察委员会主任职务调整有关问题的答复意见》和《重庆市各级人民代表大会常务委员会人事任

免工作条例》第二十五条规

定,忠县第十八届人民代表大会常

务委员会第十一

次会议决定:接受向松同志辞去忠

县监察委员会主任职务。

特此公告。

忠县人民代表大会常务委员会

2023年7月26日

## 忠县人民代表大会常务委员会公告

[2023]第7号

### 忠县人民代表大会常务委员会

#### 关于个别代表资格终止的决定

(2023年7月26日忠县第十八届人民代表大会常务委员会第十一

次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人

民代表大会和地方各级人民代表

大会代表法》第四十九条、《重庆

市实施《中华人民共和国全国人

民代表大会和地方各级人民代表

大会代表法》第五十七条规

定,忠县第十八届人民代表大会

常务委员会第十一

次会议决定,江夏、向松2人已调离本行政

区域,其忠县第十八届人民代表大

会代表资格依法终止。

截至目前,忠县第十八届人民

代表大会实有代表333名。

特此公告。

忠县人民代表大会常务委员会

2023年7月26日